

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第22156號
創辦人王惕吾



聞
顯妣黃市 勤於民國一〇一年五月二十二日午時往生，享壽六十六歲。她將這一輩子最寶貴的時光奉獻給她的家人、親友，以及國立台灣海洋大學。她總是無怨無悔的付出，對於生命中所遭遇的磨難永遠樂觀以對。她的遺願是希望治喪事宜一切從簡，只需在喪禮結束之後，以此短文集為她的今生畫下圓滿的句點。黃市已於民國一〇一年六月二十二日安葬於台北市慈恩園。謹此敬告諸親友。
杖棋夫 福漢
孝男 澤之 孝媳 冰心
孝女 庭玉 孝女婿 蘭桐

老農自殺 借不到割稻機

水稻倒伏浸水 農民急著搶收 有人跪求割稻機 有人焦急昏倒 自殺老農幸獲救



為了割稻機 頭殼抱著燒
台南市柳營區一期作結實累累，卻因颱風豪雨倒伏，稻穗泡在水中，農民急著搶收，這陣子割稻機大熱門。
記者吳政修、姜宜菁／攝影

稻子成熟時，劉明政最忙了，由南到北幫稻農收割，但颱風豪雨稻子倒伏，割稻機採割不易，他說：「頭殼抱著燒」。
記者吳政修／攝影



【記者劉金清、高堂堯、陳信利／雲林報導】「借不到割稻機，你實在沒路用！」雲林縣斗南鎮六十九歲林姓老農，因種植的水稻倒伏、浸水，四處張羅割稻機無著落，心情低落，太太又碎碎念，一時想不開喝農藥自殺，幸好獲救。

雲林縣超過二千四百公頃一期水稻倒伏，逾半未收割，農民急著搶收，割稻機一機難求，除傳出自殺悲劇，還有農民含淚跪求，或焦急昏倒。
自殺老農前晚已轉普通病房，仍有胃出血狀況。斗南派出所員警昨天前往林家關心，老農女兒說，今年一期稻作先碰上豪雨，又碰上颶風，廿一日上午父親心急排不到割稻機，十一點多回家被母親念不停，叫他再去想辦法，他回說「就是借不到才回來」。
她說，母親四月間發生車禍，腦筋有些遲鈍，會反覆叨念，父親覺得很委屈，一時想不開喝農用殺蟲劑，「五百西西喝到只剩一點點」，被弟弟發現，立即叫救護車送醫。
「父親是專業用心農民，但運氣一直不好，每年割稻機順序都被排在最後」，老農女兒為父親叫屈，並透露大哥過世多年，每年清明時節父親格外思念大兒子，農忙之際又要照顧母親，會嘆苦，「借不到割稻機，父親煩惱到晚上睡不著覺」。
稻農紛紛搶收，割稻機業者分身乏術，很多農民等得心慌慌。一名阿婆四處租不到割稻機，無法可想下，跪在割稻機業者面前，哭求「拜託先割我的稻穀」。不到四十歲的中年夫婦，眼見所租的七、六公頃稻作浸水，等不到割稻機搶收，相擁而泣說：「租金怎麼還啊？」大埤鄉七十多歲農民因等不到割稻機，急得昏倒送醫。
雲林縣府農業處長呂政璋說，豪雨颶風全擠在一塊，大家同時搶著要收割，才會一機難求；縣政府已緊急請代耕協會、農機工會協助調割稻機。相關新聞見A4

今年梅雨量 破63年來紀錄

【記者蔡永彬／台北報導】梅雨季六月底才結束，但根據中央氣象局十三個局屬平地測站的統計，今年已經是一九五〇年(含)以來梅雨最多的一年，寫下六十三年來新紀錄。
根據氣象局長期預報課的資料，今年從五月一日到六月廿三日，「十三站」平均累積雨量八百六十七點二毫米，已經比原紀錄、一九五七年的八百五十三毫米多；而且一九五七年的數字統計到六月卅日，今年梅雨量篤定創新高。
兩個月前，氣象局就曾預測今年中、南部梅雨「正常偏多」，六月雨比五月更多。氣象局長期預報課課長賈新興表示，今年梅雨季只有新竹、台中、梧棲、東吉島的雨量「正常」，其他地方都偏多；宜蘭的梅雨量刷新氣象站設立以來紀錄，蘇澳、大武則是設站以來第二多。
截至六月廿三日，今年「十三站」的「梅雨之王」是大武的一千兩百九十二點八毫米，而且光六月的雨量就破千；恆春、台南以一千兩百一十二點八、一千兩百零六毫米分居二、三名。賈新興說：「很久沒有這麼多雨了！」
氣象局預報中心主任鄭明典指出，今年梅雨「南多北少」，這些水汽從南半球、透過「跨赤道流」到台灣來；雖然每波的下雨天數都不長，但是雨量偏多，可以說是「非典型的連續降雨」。
「十三站」指基隆、宜蘭、淡水、台北、新竹、台中、台南、高雄、花蓮、成功、台東、大武、恆春氣象站，它們的歷史都超過六十年，氣候統計上常用來代表全台灣地。

首位自由選舉產生的穆斯林總統 穆希當選埃及新總統

【編譯李京倫／報導】埃及選委會廿四日宣布，穆斯林兄弟會的總統候選人穆希在十七日決選中以百分之五十一點七三的得票率擊敗前總理夏費克，當選總統，成為埃及首位自由選舉產生的總統及穆斯林總統。最高軍事委員會主席坦塔威已向穆希道賀。
群集在首都開羅市中心解放廣場的穆希支持者聞訊歡呼不已，揮舞國旗並高呼「真主偉大」。穆希表示向司法致敬，阿拉伯世界各國政府也已向穆希道賀。
六十歲的穆希是留學美國的工程師，曾於前總統穆巴拉克執政時期入獄，去年成為穆斯林兄弟會旗下政治組織「自由暨正義黨」領袖。決選前他承諾會組成包容的政府，也會讓權。
【編譯李京倫／報導】埃及選委會廿四日宣布，穆斯林兄弟會的總統候選人穆希在十七日決選中以百分之五十一點七三的得票率擊敗前總理夏費克，當選總統，成為埃及首位自由選舉產生的總統及穆希道賀。最高軍事委員會主席坦塔威已向穆希道賀。
群集在首都開羅市中心解放廣場的穆希支持者聞訊歡呼不已，揮舞國旗並高呼「真主偉大」。穆希表示向司法致敬，阿拉伯世界各國政府也已向穆希道賀。
六十歲的穆希是留學美國的工程師，曾於前總統穆巴拉克執政時期入獄，去年成為穆斯林兄弟會旗下政治組織「自由暨正義黨」領袖。決選前他承諾會組成包容的政府，也會讓權。
穆希當選後，埃及將進入一個新的政治階段。穆希的當選被視為埃及民主化進程的重要里程碑。穆希在當選後表示，他將致力於國家的穩定與發展，並與國際社會加強合作。穆希的當選也引起了國際社會的廣泛關注，許多國家紛紛向穆希表示祝賀。穆希的當選被視為埃及民主化進程的重要里程碑。穆希在當選後表示，他將致力於國家的穩定與發展，並與國際社會加強合作。穆希的當選也引起了國際社會的廣泛關注，許多國家紛紛向穆希表示祝賀。



埃及選委會廿四日宣布穆斯林兄弟會所屬政黨領袖穆希(圖中海報)當選總統，支持者在開羅的就選總部歡呼。(美聯社)

願景高峰會 今天登場 為台灣經濟開路

【記者林政忠／台北報導】「願景高峰會」為台灣經濟開路高峰會，今天登場，馬英九總統和聯合報系董事長王文杉將擔綱開幕致詞。前副總統蕭萬長、行政院長陳冲、台積電董事長張忠謀、宏碁創辦人施振榮等官學界領袖，將共議台灣出路。
聯合報系去年六十周年社慶時宣布成立「願景工作室」，「為台灣經濟開路」系列專題報導，為第一願景。聯合報上週連續五天推出一系列專題報導，希望以願景系為對話平台，結合社會各界力量，共同理性專業的交流，推動台灣經濟轉骨工程。
「願景高峰會」和一場「策略鼎談」，分別從政府、產業、外商、兩岸、未來兩年的觀點，討論台灣面臨的機遇及挑戰。蕭萬長將率先發表「抓住機遇、迎接挑戰」專題演說，做為系列座談的序曲；陳冲、蕭萬長和聯合報系願景工作室執行長胡立台則壓軸閉幕致詞。
在政府觀點的座談會，蕭萬長將擔任主持人，政務委員管中閔、經建會主委尹啓銘、中研院院士胡勝正和台灣智庫董事長陳博志都將與會座談。
產業界座談則由國科會主委朱敬一擔任主持人，邀請上銀科技董事長卓永財、工研院董事長許勝雄、商總理事長張平沼、施振榮，討論台灣經濟出路。
傍晚還有一場策略鼎談，蕭萬長擔任主持人，張忠謀、行政院前院長劉兆玄將共商台灣關鍵兩年的優先選擇。
工商會理事長渡邊一郎將發表看法，現場並準備英、日同步口譯。
兩岸議題則由監察院前院長錢復主持，與談人包括海基會前董事長洪奇昌、海基會副董事長高孔廉、台企聯常務副會長兼發言人葉惠德。

陳偉殷 吞第3敗 指傷無大礙
新聞見A8



大陸蛟龍號 深潛創紀錄
新聞見A13



我的生活秘書
從未遭遇失敗的人，對自己或是別人，都是一知半解的。
——約翰·彌爾頓 (英國詩人)

星
牡羊關心家事 金牛鼓舞人心 雙子溝通卡卡 巨蟹有苦難言

歷史上的今天
6/25
1843年：法國國家煙草公司製造史上第一批商業販賣的香菸，約2萬支。
1903年：居禮夫人發現鐳。
1945年：51國代表於舊金山通過聯合國憲章。
1950年：北韓進犯南韓，韓戰爆發。
1993年：金·坎貝爾成為加拿大首位女總理。
2006年：美國富豪巴菲特宣布捐出85%財產、約440億美元投入慈善。